



Под знаком МЕРКУРИЯ



КРАСНОЯРСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
ИНСТИТУТ

Обратите внимание:

Содружество экономистов
и автотранспортников

Стало доброй традицией устраивать совместные академбои и проводить деловые игры студентов двух вузов: Политехнического университета и Красноярского государственного торгово-экономического института. Эти встречи проводятся уже третий год.

В этом году прошла деловая игра студентов второго курса экономического факультета со студентами третьего курса автотранспортного факультета. В каждую команду вошли студенты обоих вузов, чтобы не было противостояния и укреплялась дружба между студентами.

По итогам работы победили три команды: «Крутящий момент», «Негаз», «Турист Стас и К». Обиженных нет, ведь в итоге студенты расширили свой кругозор, углубили экономические знания, познакомились друг с другом. Теперь студенты КГТЭИ ждут автотранспортников у себя на очередной экономической игре.

№ 3 (19)

СЕНТЯБРЬ 2007 г.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ПЕРВОКУРСНИКИ!



Процессы формирования и развития современной отечественной экономики наиболее рельефно просматриваются на рынке потребительских товаров, где сходятся экономические интересы большого количества продавцов и максимально возможного количества покупателей – населения России.

Механизмом, сводящим эти интересы, является торговля, значимость которой в экономической и социальной жизни государства огромна. Сегодня в отрасли торговли занято 11 млн чел., 96 % действующих в ней предприятий – частные. Торговля, общественное питание производят около 22 % ВВП России, по сравнению с 12-15 % в топливно-энергетическом комплексе, ориентированном на экспорт своей продукции. А торговля сего-

дня является лидером по привлечению иностранных инвестиций.

Приход иностранных игроков на потребительский рынок, в т. ч. в торговлю, ужесточает конкурентную борьбу, активизирует процессы слияний и в то же время способствует оздоровлению бизнес-среды, все больше и больше выводя рыночные операции из теневой экономики, способствуя цивилизованному развитию нашей отрасли. Огромное значение в этих долговременных и перспективных процессах принадлежит профессионалам торгового дела, формированию и становлению которых посвящена деятельность коллектива нашего института.

Огромное значение для любого человека имеет правильный выбор учебного заведения. Среди основных причин предпочтения абитуриентами нашего вуза можно выделить следующие: прежде всего возможностью получить диплом о высшем торговом образовании — 28 %; перспектива работы после окончания вуза — 24 %; престиж торговой специальности, оцененной респондентами в 16 %.

Рассматривая общественный рейтинг института через исследование источников информации о его

функционировании, было установлено, что из семи выделенных причин, основными, составляющими 68 %, являются рекомендации друзей, родителей и знакомых, т. е. не целенаправленных рекламных акций, а результатов жизненного опыта красноярцев.

Высокому рейтингу КГТЭИ способствует и тот факт, что более 87 процентов обучающихся оценивают уровень соответствия подготовки выпускников современным требованиям рынка труда как высокий и выше среднего.

Подобная картина во многом объясняется уровнем квалификации профессорско-преподавательского состава, который оценивается респондентами только на хорошо и отлично (82 и 18 % соответственно), т. е. при полном отсутствии удовлетворительных и неудовлетворительных оценок.

Анализ степени доступности ресурсов (библиотека, компьютерная техника, специальное учебное оборудование и т. п.) для обучаемых по различным параметрам позволяет администрации вуза вносить необходимые коррективы в процесс формирования ресурсного потенциала, ориентируя его на создание наилучших условий для

осуществления качественной подготовки профессионалов торгового дела.

Успех в подготовке любого специалиста зависит от множества составляющих, среди которых, на мой взгляд, определяющими являются: во-первых, желание и стремление самого человека получить необходимый для профессиональной деятельности объем знаний и навыков; во-вторых, уровень преподавания всех дисциплин, формирующих современного профессионала, основанный на стремлении преподавателя не просто передать знание того или иного предмета, а преломить их в практическую плоскость, и, в третьих, обоюдное стремление и студента, и преподавателя к совместному профессиональному росту. И это стремление — есть стремление к знаниям.

Уважаемые студенты, преподаватели и сотрудники, поздравляю Вас с Днем Знаний! Желаю целеустремленного их освоения, а главное — применения в жизни.

Ю.Л. Александров,
ректор ГОУ ВПО КГТЭИ



В этом выпуске:
ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ПЕРВОКУРСНИКИ!

НОВОСТИ ЛЕТА

ИТОГИ ДНЕЙ НАУКИ КГТЭИ-2007

УСПЕШНАЯ ПРАКТИКА — РЕАЛЬНАЯ ПЕРСПЕКТИВА ТРУДОУСТРОЙСТВА

НАГРАЖДЕНИЕ ЗНАКАМИ ОТЛИЧИЯ

SIFE 2007

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ИГРА

ОТ ВСЕЙ ДУШИ И ЧИСТОГО СЕРДЦА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ВПЕРЕД! В ИНСТИТУТ! НА ВЕЛИКЕ!

УГОЛОК ПОЭЗИИ

НОВОСТИ ЛЕТА!

ДЕНЬ РОССИИ

Красноярская молодежь поздравила горожан с Днем России ночной акцией. В ночь с 11 на 12 июня более тысячи представителей молодежных движений края высадили на Караульной горе краевого центра слово «Россия» живыми цветами.

На акцию «Поздравим Россию первыми» вышли участники молодежных движений «Вместе!», «Молодая гвардия Единой России», «Енисейские патриоты», «Красноярский краевой студенческий отряд», «Трудовые отряды Главы города».

К красноярским активистам присоединилась молодежь из Березовки, Сосновоборска, Назарово и Дивногорска. Кроме молодых людей в акции приняли участие представители общества ветеранов спецназа «Витязи Сибири» К 6 часам утра, когда необычная огромная клумба уже была высажена, молодежь собралась к специально построенной сцене, где прошла кульминационная часть мероприятия — исполнение гимна России.

После акции каждое молодежное движение было награждено специальными грамотами в различных номинациях. Кроме грамот представителям движений вручались и памятные призы: верхонки, лопата, ведро и другое.

На Караульную гору поддержать молодежь приехали заместитель губернатора края Ольга Карлова, депутат Госдумы России Вера Оскина, депутат Законодательного собрания края Алексей Клешко, руководитель агентства по реализации молодежных проектов администрации края Константин Гуреев, начальник главного управления молодежной политики администрации города Максим Уразов.

ГУБЕРНАТОР КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ ПРОВОДИТ СТУДЕНТОВ КРАЕВОГО СТРОИТЯДА НА БОГУЧАНСКУЮ ГЭС

23 июня состоялось открытие трудового сезона Красноярских краевых студенческих отрядов (ККСО) и торжественная отправка отряда на строительство Богучанской ГЭС. Проводить своих друзей на набережной Енисея собрались 800 бойцов из 15 краевых студенческих отрядов. На строительство Богучанской ГЭС отправились 180 человек из отряда «Просвет».

Выстроившись в колонну, которую возглавил начальник штаба ККСО Павел Корчашкин, студенты в форменной одежде и с флагами двинулись к площади Революции. По дороге они распевали студенческие песни и скандировали лозунги.

На площади Революции колонну стройотрядовцев встретил губернатор Красноярского края Александр Хлопонин, его заместитель Ольга Карлова и руководитель краевого агентства по реализации программ общественного развития и молодежных проектов администрации края Константин Гуреев.

Александр Хлопонин поздравил бойцов стройотрядов с тем, что они участвуют в самых крупных стройках своего времени и их имена будут вписаны в историю не только Красноярского края, но и всей России. В своем напутствии губернатор отметил: «Хочу, чтобы вы хорошо поработали, не менее хорошо отдохнули и, конечно, хорошо заработали этим летом; ведите себя разумно и берегите ваших любимых девочек!».

Командиры всех студенческих отрядов отчитались перед Павлом Корчашкиным о своей готовности к началу трудового сезона, а затем все стройотрядовцы исполнили

гимн России.

В настоящее время на ГЭС уже находятся 20 бойцов студенческих отрядов, которые ранее отправились туда для обустройства лагеря. Как сообщил Константин Гуреев, вторая смена отправится на Богучанскую ГЭС в конце июля, таким образом, за летний сезон на Богучанской ГЭС побывают 400 бойцов краевого стройотряда.



НАШИ ЛАУРЕАТЫ 2006-2007 УЧЕБНОГО ГОДА

Традиционно лучшие студенты нашего института, которые помимо отличной учебы активно занимаются общественной и творческой деятельностью, становятся лауреатами стипендий и премий различного уровня.

Так, в 2006-2007 учебном году такими стали 18 человек.

Стипендия Президента РФ
Шатрова Анна Павловна — студентка факультета экономики и управления (ЭМ-02-3).

Стипендия Правительства РФ

Чепелева Екатерина Сергеевна — студентка факультета товарооборота и коммерции (КТД-02-1).

Стипендия Губернатора Красноярского края

Иванова Анна Александровна — студентка факультета экономики и управления (ЭТ-04-1).

Премия мэра г. Красноярска
Шовхалов Шамиль Ахьядович — студент 4 курса учетно-экономического факультета (ЭУ-03-2).

Премия Главы администрации Железнодорожного района

Камоза Алина Сергеевна — студентка 4 курса факультета экономики и управления, специальности «Маркетинг».

Смирнова Алла Борисовна —

студентка 2 курса учетно-экономического факультета специальности «Бухучет, анализ и аудит».

Стипендия «Памяти профессора В.П. Сургутского»

Апрелкова Анастасия Владимировна — студентка факультета товароведения и коммерции (ТЭ-04-1).

Каралчук Ксения Александровна — студентка факультета технологии общественного питания (ИТ-03-3)

Стипендия Фонда им. Владимира Попкова ООО «Страховая компания «АВИА»

Алексеева Наталья Николаевна — студентка 4 курса факультета экономики и управления (ЭТМ-03-4)

Патрушева Екатерина Юрьевна — студентка 4 курса факультета экономики и управления (ЭТ-03-2).

Премия «Интеллект и культура»

Раевская Валерия Сергеевна — студентка 4 курса факультета технологии общественного питания.

Премия краевого комитета профсоюзов «Торговое единство»

Андреева Анастасия Викторовна — студентка учетно-экономического факультета (ФК-05-1)

Гудзь Василий Валерьевич — студент факультета экономики и управления (ЭТМ-05-7)

Загора Ирина Петровна — студентка факультета экономики и управления (ЭТ-05-1)

Никитина Наталья Михайловна — студентка факультета товароведения и коммерции (КТД-05-1)

Шумбайлова Мария Владимировна — студентка факультета экономики и управления (ЭК(б)-05-2)

Ружина Яна Юрьевна — студентка группы Т-04-1 (ОСПО)

Орловский Александр Валерьевич — студент группы Т-05-1 (ОСПО)



ИТОГИ ДНЕЙ НАУКИ КГТЭИ-2007

В соответствии с современными требованиями рыночной экономики процесс обучения в вузе невозможно представить без привлечения последних достижений науки и новейших технологий. Образование в высшей школе неразрывно связано с научной деятельностью. Без участия студентов в научных исследованиях немислима подготовка высококвалифицированных специалистов.

В связи с этим абсолютно закономерным представляется имеющий место в Красноярском государственном торгово-экономическом институте сплав науки и образования на междисциплинарной основе. Данный процесс не только является откликом на требование времени, но и представляет собой перспективный путь развития российской науки. Это ряд традиционных мероприятий, ежегодно организуемых в вузе. В 2007 году смотр научного творчества студенческой молодежи проходил в период с 3 марта по 25 мая. Проводимые в этот период научно-организационные мероприятия были нацелены:

Своеобразным способом подведения итогов исследовательской деятельности студентов КГТЭИ является проведение Дней науки. Это ряд традиционных мероприятий, ежегодно организуемых в вузе. В 2007 году смотр научного творчества студенческой молодежи проходил в период с 3 марта по 25 мая. Проводимые в этот период научно-организационные мероприятия были нацелены:

- на обсуждение актуальных проблем и перспективных направлений научного поиска в области экономики, прежде всего сферы услуг, торговли и общественного питания, включая вопросы экологической безопасности;
- на апробацию результатов научных исследований творческих коллективов вуза по основным направлениям научной исследовательской деятельности КГТЭИ;
- на активизацию научно-исследовательской работы студентов и вовлечение в научные исследования студенческой моло-

дежи;

- на профессиональное ориентирование школьников.

Основные количественные показатели, характеризующие научно-организационные мероприятия «Дни науки КГТЭИ-2007», представлены в таблице.

В 2007 г. в Красноярском государственном торгово-экономическом институте было проведено 159 научно-организационных мероприятий, в которых приняло участие 4 938 человек. При этом доля активных участников из числа студентов КГТЭИ составила 42,7 % от общего контингента обучающихся в вузе, а из числа профессорско-преподавательского состава института – 86,5 %. В мероприятиях принимали участие 238 преподавателей КГТЭИ и 84 – из других вузов, т. е. доля приглашенных преподавателей составила 35,3 %. Следует отметить увеличение внимания к проведению Дней науки в нашем вузе со стороны практических работников города, их доля в составе участников мероприятий соответствует 3 %, что вдвое выше показателя 2006 года. Гости КГТЭИ в этом году проявили большую активность. Доля их выступлений составила 19,8 % против 8,7 % в прошлом году. Это свидетельствует о росте престижа проводимых в нашем институте Дней науки. При этом важно отметить увеличение числа межвузовских и региональных конференций и олимпиад в общем объеме. Среди структурных подразделений института, внесших наиболее весомый вклад в обсуждаемый показатель, следует выделить факультеты: ФТОП (декан – кандидат технических наук, доцент Камоза Т. Л.) и ФТК (декан – кандидат технических наук, доцент Васильева Н. О.).

Основную часть мероприятий, проведенных в рамках Дней науки-2007, с полным правом можно назвать студенческими. Доля этой категории среди участников научных конференций составила 85 %, аспирантов – 3,5 %, сотрудников КГТЭИ – 4,5 %. При этом следует отметить, что особую активность

проявили студенты факультетов: УЭФ (декан – кандидат экономических наук, доцент Сацук Т. П.) и ФТОП (декан – кандидат технических наук, доцент Камоза Т. Л.), а также сотрудники филиала КГТЭИ в г. Минусинске (директор – кандидат химических наук, доцент Перезова В.А.).

Как следует из представленных данных, основная часть проведенных научно-организационных мероприятий – около 82 % – носила внутривузовский характер, что вполне соответствует статусу Дней науки института. Организаторы и участники отмечают, что именно такого уровня конференции, семинары, круглые столы наиболее эффективны в плане углубления знаний студентов по специальным дисциплинам, развития навыков использования научных источников для учебной и практической деятельности, появления мотивации к проведению самостоятельных научных исследований. Кроме того, необходимо отметить, что внутривузовские научно-организационные мероприятия в наибольшей степени способствуют вовлечению студенческой молодежи в исследовательскую деятельность. Действительно, доля участвовавших в указанных мероприятиях студентов от общего контингента обучающихся в вузе превысила 65 %.

Академизм в деятельности Красноярского государственного торгово-экономического института привнесен прежде всего профессорско-преподавательским составом вуза, который, помимо опытейших практиков, примерно на треть состоит из ученых, прошедших школу Сибирского отделения Российской академии наук. Как следствие, одним из действенных способов профессиональной подготовки специалистов сферы услуг является регулярное проведение на базе института тематических научно-практических конференций различного уровня.

В период Дней науки-2007 КГТЭИ явился организатором ряда научно-практических конференций, значимость которых вышла далеко за рамки конкретного вуза. Наиболее заметными из них оказались:

- VI Всероссийская научно-практическая конференция «Финансово-актуарная математика и смежные вопросы», актуальность тематики которой обусловлена необходимостью разработки и внедрения математического аппарата, основанного на теории случайных событий и применимого для объективной экономической оценки деятельности предприятия.
- Межрегиональная научно-практическая конференция «Ресторанный бизнес: технология успеха». Организованные по инициативе администрации города Красноярск и ректората института при поддержке Красноярской краевой ассоциации кулинаров «АККРА» конференции были нацелены на решение задач повышения пищевого статуса россиян, прежде всего сибиряков. Сохранение историко-этнографических традиций питания как источника идей для оздоровления населения, совершенствование пищевых технологий, направленных на получение продуктов группы «Здоровье» с использованием достижений научно-технического прогресса; создание социальных, экономико-правовых, экологических и технологических условий для развития индустрии здорового питания; активизация инновационной деятельности в сфере ресторанного бизнеса – вот основной круг вопросов, ставших объектом заинтересованного обсуждения участниками конференции. Необходимо отметить, что данные проблемы вызвали интерес не только у ученых и практических работников, но и студентов, аспирантов профильных вузов Урала, Сибири, Европейской части России, Казахстана, КНР.
- Пятая Межрегиональная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы развития потребительского рынка», важность тематики которой обусловлена необходимостью сокращения расхождения теоретических и методических подходов к исследованию различных направлений сферы потребительских услуг, а также адаптации предлагаемых методик к практике конкретных исследований.
- VIII Межрегиональная научно-практическая конференция «Теория и практика коммерческой деятельности», в ходе работы шести секций которой обсуждались проблемы повышения эффективности и пути совершенствования коммерческой деятельности, в том числе малого предпринимательства, правовые и социальные аспекты организации бизнеса и торговли, вопросы культуры предпринимательства.
- Четвертая Региональная научно-практическая конференция «Проблемы бухгал-

терского учета, аудита и экономического анализа в условиях реформирования российской экономики», актуальность тематики которой обусловлена несовершенством действующей законодательной базы в условиях перехода российского бухгалтерского учета на международные стандарты.

По материалам конференций, прошедших в рамках Дней науки-2007, издано 11 научных сборников общим количеством статей и тезисов 928, общий объем сборников – 51,1, из них четыре имеют код ISBN. Лучшие статьи, отобранные научными комитетами конференций, планируются к публикации в ближайшем номере регионального межвузовского журнала «Экономика. Психология. Бизнес». Особую активность по публикациям в сборниках конференций в анализируемый период времени проявили студенты и сотрудники факультетов: ФЭУ (декан – кандидат экономических наук, доцент Сулова Ю. Ю.) и ФТК (декан – кандидат технических наук, доцент Васильева Н. О.).

Кроме того, в апреле 2007 года на базе КГТЭИ был проведен ряд межвузовских научно-организационных мероприятий, а именно:

- 3 научные конференции, в том числе VIII НПК студентов и аспирантов «Состояние современной экономики России» на иностранных языках и конференция, которая переросла статус внутривузовской, проводимой на протяжении последних трех лет на кафедре Эколого-химической экспертизы товаров «Проблемы естествознания в третьем тысячелетии»;

- межрегиональный конкурс, ранее проводимый в конце года (декабрь) на кафедре Финансы и кредит «Банк-клиент-кредит», организатором конкурса выступали работники банков, административных структур. Мероприятие собирало участников не только с вузов г. Красноярск, но студентов со всего Сибирского региона. В этом году гостями конкурса стали студенты Пермского государственного университета. Конкурс «Банк-клиент-кредит» прошел на достаточно высоком уровне: использование игровых возможностей для выработки коллективного творческого решения; применение студентами знаний через конкретное решение практических ситуаций, применение логических выверенных управленческих решений при взаимодействии торгового предприятия с банковскими структурами. Стоит отметить мысленную и речевую активность участников и правильное представление у будущих специалистов о профессиональной деятельности в ее динамике;

- межвузовские деловые игры на кафедрах Экономической теории и правоведения – «Фирма в рыночной экономике», Экономического анализа и статистики – «Статистическое поле чудес», на мероприятиях не только обсуждаются актуальные проблемы теории предпринимательства и экономики, но и накаливается практический опыт принятия рациональных решений с учетом экономических факторов и последствий выбора, вырабатывается умение и навыки, необходимые для успешной профессиональной деятельности в условиях рыночной экономики;

- межвузовские олимпиады по экономической теории, экономике, налогам и налогообложению, маркетингу, а также VI Межвузовская валеада, в которой приняли участие команды 8 вузов г. Красноярск, в том числе КГТУ, КГТЭИ, СибГТУ, ГУЦМиЗ.

Ярким завершением Дней науки-2007 стал Всероссийский фестиваль «Молодежь и наука – третье тысячелетие».

Организаторами фестиваля выступили региональное отделение общероссийской общественной организации «Интеграция» и КГТЭИ при поддержке агентства по науке и профессиональному образованию администрации Красноярского края.

Участниками фестиваля стали команды 13 вузов и 2 гимназий города, а также представители вузов Урала, Сибири и Дальнего Востока. В программу фестиваля входили:

Научная конференция «Молодежь и наука – третье тысячелетие», цель которой состояла в обобщении результатов исследований аспирантов, студентов и школьников в области гуманитарных, естественных и технических наук, медицины, экономики, юриспруденции, экологии и рационального природопользования. В работе конференции приняло участие более 120 человек, в том числе представители администрации Красноярского края, ученые и специалисты организации бизнеса и торговли, вопросы культуры предпринимательства.

Участниками конференции «Молодежь и наука – третье тысячелетие», цель которой состояла в обобщении результатов исследований аспирантов, студентов и школьников в области гуманитарных, естественных и технических наук, медицины, экономики, юриспруденции, экологии и рационального природопользования. В работе конференции приняло участие более 120 человек, в том числе представители администрации Красноярского края, ученые и специалисты организации бизнеса и торговли, вопросы культуры предпринимательства.

Анализируемый показатель	Факультеты				
	ФЭУ	УЭФ	ФТК	ФТОП	Итого
1. Вид научного мероприятия					
Научные конференции, в том числе:	17	23	31	33	104
• межрегиональные	1	1	4	1	7
• региональные	2	1	-	-	3
• межвузовские	5	-	-	1	6
• поточные	9	21	25	31	88
Олимпиады, в том числе:	9	6	-	5	20
• региональные	1	1	-	2	4
• межвузовские	3	2	-	2	7
• внутривузовские	5	3	-	1	9
Фестивали, конкурсы, в том числе:	-	-	-	-	-
• межвузовские	-	1	-	-	1
• внутривузовские	3	4	4	2	13
Семинары, в том числе:	5	-	-	1	6
• межвузовские	-	-	-	-	-
• внутривузовские	5	-	-	1	6
Круглые столы, деловые игры, в том числе:	11	2	2	-	15
• межвузовские	-	-	1	-	1
• внутривузовские	11	2	1	-	14
2. Состав участников					
Количество участников, всего	1040	2025	682	1191	4938
• из них сотрудники КГТЭИ	78	44	55	61	238
Аспиранты, всего	23	5	15	7	50
• из них аспиранты КГТЭИ	22	2	9	7	40
Студенты, всего	922	1815	561	1096	4394
• из них студенты КГТЭИ	852	1718	540	1018	4128
Практические работники	12	134	6	5	157
3. Состав докладчиков					
Общее количество, из них:	255	272	321	429	1277
• представители различных структур гос. власти	4	8	5	7	24
• сторонние участники	65	113	15	47	240
• сотрудники КГТЭИ	55	11	20	2	88
• аспиранты КГТЭИ	18	2	4	1	55
• студенты КГТЭИ	117	146	282	379	924
4. Издание сборника материалов конференции					
Общее количество публикаций, из них:	309	177	205	126	817
• статей	309	177	205	126	817
• тезисов	-	-	-	-	-
Количество страниц	1171	420	770	460	2821
Код ISBN	+	++	+	-	4

ИТОГИ ДНЕЙ НАУКИ КГТЭИ-2007

Окончание. Начало на стр. 2

Хабаровска и др. Издан сборник трудов в трех томах, включающий более 300 научных статей и сообщений.

- Межвузовский конкурс-выставка художественного и прикладного творчества молодежи «Творческие параллели», на котором были представлены работы студентов Красноярского государственного института искусств, Красноярского художественного института, КрасГАСА.
- Круглый стол по вопросам дальнейшего совершенствования организации научно-исследовательской и творческой работы молодежи в современных экономических

условиях.

Финансирование научно-организационных мероприятий, проведенных в рамках Дней науки-2007, осуществлялось как из собственных средств вуза, так и за счет спонсорской помощи. Причем впервые на эти цели были получены средства Красноярского краевого фонда науки. Следует отметить, что позитивную практику привлечения финансов извне продолжил в 2007 году учетно-экономический факультет (декан – кандидат экономических наук, доцент Сацук Т. П.).

Резюмируя вышеизложенное, необходимо отметить, что все факультеты проделали

немалую работу по организации и проведению Дней науки КГТЭИ-2007. Однако наиболее активными были учетно-экономический факультет, факультет технологии общественного питания.

Вместе с тем, при большой организационной работе кафедр и деканатов, следует отметить некоторые негативные моменты, имевшие место при проведении Дней науки-2007:

При некотором повышении статуса проводимых научно-организационных мероприятий качество некоторых оставляет желать лучшего. Поэтому представляется целесооб-

разным продолжить практику сокращения организуемых институтом научных мероприятий с одновременным повышением качества последних.

По-прежнему невысока научная активность студентов и преподавателей филиалов института.

Все еще недостаточно качество оформления научных публикаций сотрудников в отдельных институтских сборниках.

О.В. Шишкина,
руководитель НИРС

УСПЕШНАЯ ПРАКТИКА – РЕАЛЬНАЯ ПЕРСПЕКТИВА ТРУДОУСТРОЙСТВА

23 мая 2007 г. в институте состоялась презентация ОАО «АЛПИ» по теме «Организация и прохождение практики в гипермаркете «АЛПИ» — залог успешной защиты дипломов и трудоустройства выпускников». Поводом для разговора со студентами послужил кадровый интерес в молодых специалистах, который испытывает самая крупная за Уралом и самая динамично развивающаяся система. Во встрече-презентации приняла участие зам. генерального директора ОАО «АЛПИ» по общим вопросам Дедюк Л. М., Ланг Н. И. — директор гипермаркета «АЛПИ-СИТИ», главный бухгалтер этого же гипермаркета Мингалеева Л. А., директор гипермаркета «АЛПИ-ЕНИСЕИ» Кузнецова А. Э. ведущий менеджер по развитию персонала ОАО «АЛПИ» Черных Е. В. На встречу были приглашены декан факультета товароведения и коммерции Васильева Н. О., руководители практики от института, студенты 1, 3, 4 курсов факультета товароведения и коммерции и другие.

Участников встречи приветствовал проректор по воспитательной работе и трудоустройству Подопригора В. Г. Он выразил большую надежду на то, что сотрудничество между ОАО «АЛПИ» и институтом будет и в дальнейшем успешно развиваться. «АЛПИ», — далее рассказала Дедюк Л. М. — это ассоциация торговых и агропромышленных организаций, которая осуществляет свою деятельность с 1989 года. В составе ассоциации 17 основных и вспомогательных предприятий, в том числе 12 супермаркетов, около 20000 работающих. Предприятия расположены в Красноярском крае, Новосибирской, Кемеровской, Томской областях, в Республике Хакасия; начато строительство гипермаркетов в Китае. Объем продаж в месяц составляет 4,5 млрд. руб. Компания заботится не только об условиях работы своих людей, но и об их отдыхе. У компании свой санаторий в г. Сочи, дети работников отдыхают в лучших летних лагерях края и России. Сотрудничество института и ОАО «АЛПИ» осуществляется на взаимовыгодных условиях, и сегодня компания готова принять всех желающих на практику и на работу в систему «АЛПИ». Говоря о сотрудничестве, зам. проректора,

начальник отдела практической подготовки и трудоустройства Трушкин Ю. А. отметил, что в Красноярском государственном торговом экономическом институте производственные и преддипломные практики организуются для студентов на основе заключенных с предприятиями долгосрочных договоров, так как успешная практика является залогом будущего трудоустройства выпускников. Ежегодно проходят практику 1 300 студентов дневной формы обучения и более 3 000 — заочной. Вовлечение студентов в активную трудовую деятельность, создание условий для их трудоустройства еще на стадии обучения стало главным приоритетом в развитии партнерства вуза с предприятиями. Конкретный пример этому — договор о сотрудничестве и взаимодействии института и ОАО «АЛПИ». Какую цель преследует производственная практика? Как она реализуется в действительности? Что практика дает студентам? Тема острая, потому как не раз от работодателей приходилось слышать нелицеподобные отзывы о выпускниках в части качества подготовки и недостаточной их ориентации на рынке труда. Участники встречи, обсуждая эту проблему, не скрывали: действительно многие выпускники имеют завышенную самооценку и обладают слишком малым опытом работы по специальности. Как следствие, имея вполне достаточные теоретические знания, студенты не умеют применять их на практике и зачастую, разочаровавшись, уходят из профессии, несмотря на годы, потраченные на учебу в вузе. Как им помочь, как объединить интересы студента, вуза и работодателя? Об этом шел откровенный и заинтересованный разговор между представителями института и руководителями ОАО «АЛПИ».

Бесспорным является тот факт, что одним из важных критериев престижности вуза является конкурентоспособность выпускников на рынке труда, которая зависит от качества его подготовки и прежде всего от уровня профессиональных знаний. Это стало особо актуально в новых экономических условиях, когда отменено централизованное распределение специалистов по рабочим местам. В условиях острой конкуренции на рынке труда возрастает роль профессионально-

личностных качеств студентов, обеспечивающих их востребованность, построение успешной профессиональной карьеры, поэтому организация практики в соответствии с учебными планами, подготовка студентов к адекватному поведению на рынке труда, повышение его конкурентоспособности — одна из главных задач института. Нам необходимо серьезное взаимодействие с организациями и учреждениями, установление с работодателями долгосрочных партнерских отношений на всех стадиях подготовки специалистов, включая совместную разработку учебных программ по практике, создание эффективной системы трудоустройства выпускников в соответствии с полученной специальностью. С этой целью в ОАО «АЛПИ» создан филиал кафедры коммерции и ВЭД. О трудностях, с которыми сталкиваются студенты, приходя на практику на современные, технически оснащенные предприятия, говорил в своем выступлении Ланг Н. И. — директор гипермаркета «АЛПИ-СИТИ». Он пожелал студентам быть более настойчивыми при освоении программы практики, так как после института, заняв определенную должность, все вопросы необходимо будет решать самостоятельно.

Директор гипермаркета «АЛПИ-ЕНИСЕИ» Кузнецова А. Э. призвала студентов не бояться начинать свою карьеру с рабочей должности. Она отметила, что не всегда уровень подготовки специалистов соответствует требованиям компании, не все умеют работать в команде, работать на результат, поэтому компания проводит обучение специалистов в соответствии с ее требованиями. Она сама прошла путь от продавца до директора гипермаркета, и только это помогло ей в процессе работы понять весь торгово-технологический процесс, приобрести уверенность и стать хорошим специалистом. В нашей компании, считает ведущий менеджер по развитию персонала Черных Е. В., к организации практики студентов относятся ответственно, для нас сегодняшние практиканты — завтрашние специалисты, студенты должны сами понять, чего они все-таки хотят в своей профессиональной жизни, а мы, работодатели — научить их жить в коллективе, нести ответственность за поступки. Если

студент действительно хочет работать в нашей отрасли, то рабочее место, устраивающее и его, и предприятие, всегда найдется. Она рассказала о существующей в ОАО «АЛПИ» системе карьерного роста, о том, что студенты должны иметь представление о линейном персонале и строить свою карьеру в компании, еще обучаясь в институте. Начинать практику необходимо с первой ступени — продавца, следующая ступень — продавец-консультант, к окончанию института — заместитель отдела и далее карьерный рост — заместитель директора, директор предприятия. Для того чтобы выпускник, которого вы вырастили не ушел, мы показываем ему перспективы, многим практикантам предоставляем возможность работать по специальности со всей мерой ответственности. И если студент видит перспективы своего профессионального роста, они его устраивают, то он будет работать по-настоящему и долго.

Участники встречи согласились с тем, что институт практики необходимо расширять, так как это выгодно и студенту, и вузу, и работодателю. Опыт практической работы, так часто отсутствующий у выпускников вуза, как раз и должен стать итогом взаимодействия сторон. При этом идеальным вариантом будет такой, когда студент еще до выпуска из института уже знает, где и с кем он будет работать в соответствии с полученной специальностью. В ходе встречи многие студенты от руководства ОАО «АЛПИ» получили ответы на интересующие вопросы.

В заключение Трушкин Ю. А. поблагодарил руководство ОАО «АЛПИ» за откровенный и полезный разговор, за сотрудничество и еще раз обратил внимание студентов на то, что ОАО «АЛПИ» — лидер крупного бизнеса с современными технологиями и уровнем обслуживания, поэтому прохождение практики в торговой системе «АЛПИ» и трудоустройство дают возможность для самореализации и карьерного роста.

В.Д. Грибнова,
главный специалист отдела
практической подготовки и трудоустройства

НАГРАЖДЕНИЕ ЗНАКАМИ ОТЛИЧИЯ

Приказом № 283/к-н от 6 марта 2007 года Министерства образования и науки РФ «О награждении знаками отличия Министерства образования и науки Российской Федерации работников государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Красноярский государственный торговый-экономический институт» были награждены знаками отличия за многолетнюю плодотворную работу по развитию и совершенствованию учебного процесса, активную деятельность в области научных исследований, значительный вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов:

- нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации»:

**Макарова Любовь Григорьевна,
Подопригора Владимир Георгиевич,
Чаплина Альбина Николаевна;**

- нагрудным знаком «Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации»:

**Евдокимова Зоя Васильевна,
Ткаченко Александра Семеновна;**

- нагрудным знаком «Почетный работник сферы молодежной политики Российской Федерации»:

Гусарова Ирина Вячеславовна;

- Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации:

Суслова Лилия Лазаревна.

Приказ подписан заместителем министра Министерства образования и науки РФ В. Фридляновым.

SIFE 2007

Команда КГТЭИ второй раз приняла участие в Региональных соревнованиях SIFE — Student In Free Enterprise — Студенты в Свободном Предпринимательстве, которые состоялись в выставочно-деловом центре «Mix-Max». Кроме нашего вуза, в соревнованиях участвовали команды Сибирского федерального университета, Восточно-сибирского института туризма, Сибирского государственного аэрокосмического университета, Сибирского государственного технологического университета, Красноярского института экономики Санкт-Петербургской академии управления и экономики, Красноярского государственного педагогического университета и Сибирского университета бизнеса, управления и психологии.

SIFE — это широкомасштабная международная студенческая программа, которая предоставляет участникам возможность самостоятельно реализовать творческие и инновационные проекты в сфере обучения экономики, свободному предпринимательству, бизнесу населения своего города, района, региона.

В рамках программы SIFE студенты разрабатывают и реализуют проекты обучения различных групп населения базовым понятиям, идеям, законам рыночной экономики и свободного предприниматель-

ва, умению ориентироваться в свободной рыночной экономике. Штаб-квартира SIFE находится в г. Спрингфилде, штат Миссури, США.

Наша команда состояла из студентов первого курса экономического факультета — гр. ЭТМ-06-7. Несмотря на свой юный возраст, ребята представили хорошие проекты и достойно их защитили. В процессе подготовки проектов они освоили основы проектирования и учились актерскому мастерству.

Первое место в этом году заняла команда Сибирского государственного аэрокосмического университета, которая поехала в Москву для участия в соревнованиях на следующем уровне. А наша команда полна энтузиазма победить на региональных соревнованиях SIFE в следующем году.

С.К. Демченко,
руководитель команды SIFE КГТЭИ





КАЛЕНДАРЬ

3 СЕНТЯБРЯ



**ДОВЛАТОВ
Сергей
Донатович
(1941-1990)**
Русский писатель

Родился в семье театрального режиссера, с 1944 года жил в Ленинграде. В 1959 году поступил на филологический факультет Ленинградского университета (финский язык), с которого ушел после двух с половиной лет обучения. С 1962 года по 1965 год служил в армии, в системе охраны исправительно-трудовых лагерей на севере Коми АССР. Об этом он позже напишет в повести «Зона» (1982).

С конца 1960-х Довлатов публиковался в самиздате, а в 1976 году некоторые его рассказы появились на Западе в журналах «Континент», «Время и мы».

В 1978 году С.Д. Довлатов вынужден был эмигрировать, поселился в Нью-Йорке, где издавал либеральную эмигрантскую газету «Новый американец».

За 12 лет жизни в эмиграции издал двенадцать книг, которые выходили в США и Европе.

12 СЕНТЯБРЯ



**ЛЕМ
Станислав
(1921-2007)**
Польский писатель

«Главным в своей биографии я считаю нелегкий духовный труд. Все остальное — житейские пустяки», — говорит Станислав Лем.

Он родился во Львове (тогда в составе Польши) в семье врача. Поступил в медицинский институт, но учебе помешала начавшаяся Вторая мировая война.

Успех Лему принесли романы «Астронавты» (1951) и «Магелланово облако» (1953-1954), сделавшие его одним из ведущих авторов научной фантастики стран социализма.

Лучшие романы Лема — «Эдем» (1958), «Солярис» (1961), «Непобедимый» (1963), представляющие различные варианты неудавшегося контакта с внеземными цивилизациями.

25 СЕНТЯБРЯ



**ШОСТАКОВИЧ
Дмитрий
Дмитриевич
(1906-1975)**
Русский композитор

В каждом творении Д.Д. Шостаковича — от юношеской Первой симфонии до альтернативной соны — поражает величие мысли, непосредственность эмоций, яркость образов. В его произведениях сочетаются тревожные поиски нового, неизведанного и радостное просветление от достигнутого и обретенного.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ИГРА

22 мая 2007 года в нашем институте прошла экономическая игра среди групп потока ФТК второго курса. В игре приняли участие четыре команды: «Не айс» (ТН-05-1), «Вне конкуренции» (ТП-05-1), «Холодные индюшки» (ТЭ-05-1), «Рублевка» (ТЭ-05-1).



Игра состояла из конкурсов, которые раскрывали творческие и экономические способности участников. А

также было много сюрпризов, одним из которых являлся приезд знаменитой Верки Сердючки!

По итогам прошедших конкурсов лидировали две команды: «Вне конкуренции» и «Рублевка». Но последний конкурс расставил все по своим местам.

И так! Первое место занимает команда «Рублевка»! Поздравляем!

Ю. Крылова,
студентка гр. ТП-05-1



ПОЗДРАВЛЯЕМ!



*Мы желаем Вам сегодня
До кавказских дожить лет.
И не так, чтоб дотянуться,
Чтобы ястребом вспорхнуть,
Чтобы в года уже седые
Вам вершины брать крутые
Оставайтесь все таким —
Вечно бодрым, молодым!*

*Плюс ко всему для Вас желаем
Мы нежных, преданных друзей,
В семейной жизни-мира, счастья
И много светлых, добрых дней!*



УГОЛОК ПОЭЗИИ

ФЛОКСЫ...

Синий сумрак ушедшего лета.
Астры звезд, звезды астр и, нежна, —
На краю подмосковного света
Неподвижно стоит тишина.

Снова ночи таинственный бархат.
И безмолвно глядят в высоту —
Флоксы... Боже мой, как они пахнут
В осеннем Успенем саду.

В эту терпкую пору до срока
Не уснуть средь древесных купин...
Флоксы, астры стоят у порога,
А на клумбе цветет георгин.

Я дарил их охалками маме,
Понимая, что в створку ворот
Журавлиными мерить шагами
Этот мир мое детство уйдет

Задержать до последнего вздоха
Заповедных цветов аромат.
Гладиолусы... Школа... Эпоха
Где стихи заглушали грома!

Где в желанное завтра распахнут,
Просыпался, с мечтой о любви...
Флоксы, Боже мой, как они пахнут
Словно горькие губы твои!

А. Шацков,
поэт

Летней сказки ушли отголоски,
Стынут угли брусничных костров,
Разлохматило кочкам прически
Пятернею осенних ветров.

В эту стылую яркую просинь
Я не меньше, чем в лето, влюблен,
Как парадно встречающий осень
И увешанный золотом клен.

И пускай журавли прокричали,
Ранив душу прощаньем до слез,
Я совсем не заметил печали
В засыпающих ликах берез.

Мы живем не одним только летом,
И во всякой грядущей поре
Я себя ощущаю поэтом,
Улыбаясь дождям в октябре.

И без скорби и грусти приемлю
Эти желтые дни над рекой.
Листья мягко ложатся на землю
И душа обретает покой.

Бродит осень ветрами по тропам,
Птичий крик затихает в ушах...
Лошадь жизни с шального галопа
Переходит в размеренный шаг.

Н. Нырков,
поэт

А ты написал статью в Вестник КГТЭИ?!

Объявляется конкурс на лучшую статью на любую интересующую вас тему в Вестник КГТЭИ «Под знаком Меркурия»

Объем не более 2 страниц, шрифт 14, Times New Roman, интервал одинарный. Необходимо указать свои контактные данные (ФИО, телефон).

Статьи принимаются **до 30 декабря 2007 года** в печатном варианте с приложением дискеты.

Пункт приема ваших статей и вопросов: каб. 3-32, 4-34, 3-09 библиотеки.

Победителей ждут ценные призы!

Результаты конкурса можно в первых номерах 2008 года Вестника КГТЭИ.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ
И ЧИСТОГО СЕРДЦА

Летом 2005 года я окончил училище в п. Ирша, где жил в приемной семье. После окончания учебы у меня возникли серьезные проблемы: где жить, где работать и куда идти дальше продолжать образование. Красноярск я не знал, так как десять лет жил в интернате, потому что остался сиротой с малых лет. Удача мне улыбнулась по милости добрых людей, и я поселился в общежитии № 1. Летом работал вместе со студентами в строительном отряде и даже за труд получил почетную грамоту.

Большое спасибо ректору КГТЭИ Ю.Л. Александрову за то, что помог мне решить житейские проблемы. Также спасибо В.Г. Подопригоре за то, что помог мне поступить в ГОУ ПУ № 19 им. В.П. Астафьева. Мне, сироте, повезло в том, что на моем пути есть много добрых, отзывчивых, понимающих чужое горе людей. Большое спасибо Я.Б. Гельгорну, Г.А. Заводчиковой за то, что вошли в мое положение и предоставили место в общежитии № 1.

Если случится в жизни, что ко мне обратятся за помощью, то я, как и вы, постараюсь помочь.

Еще раз большое всем спасибо за вашу доброту и сердечность.

А. Кузнецов

ВПЕРЕД! В ИНСТИТУТ!
НА ВЕЛИКЕ!

Часовые пробки, запах заезженного автобуса, с начала весеннее-летней жары ужасная духота, при которой даже если в забитом людьми автобусе ты сидишь, то все равно становится душно. Автобус порой напоминает огромный клуб пыли, которая проникает через форточки, люки или открывающиеся двери.

О, несчастные все те, кто ни разу не почувствовал свежего ветра, глядящего лицо и даже в 30 градусную жару ощущение морского бриза. Все эти чудеса дарит велосипед! Как сладко осознавать, что вместо того, чтобы с переборами — ехать, стоять, «брыкаясь» на месте, с легкостью проскользнуть самую длинную пробку, в которой стоит автобус твоего маршрута.

Все омрачается лишь тем, что наш город совершенно не приспособлен к такому виду спорта ни морально, ни «физически». Общество должно поддерживать стремление молодежи, да и само увлечься спортом на свежем воздухе, желательно в зеленой аллее. Чувствуя при этом не только титаническое напряжение мышц, а наслаждение от самого процесса.

Отношение к любителям прелесть лета — велосипедов, роликов, скейтов — иногда пренебрежительное, ведь зачастую мы оказываемся на чужой территории — на пешеходных дорожках. Вот в этом и проявляется так сказать «физический» недостаток Красноярска. У нас нет велосипедных дорожек. Наш путь к месту назначения проходит либо через проезжую часть, либо через тротуар. Конечно, велосипедисты не должны забывать, что 60 км/ч — для машин, тем более когда едешь через толпу людей! Водители, между прочим, не оглушают сигналами, а спокойно объезжают «черепашат», которые для них плетутся у обочины. Видимо, они одни осознают, что велосипед — это такой же равноправный транспорт, как машина или, например, самолет. Он изобретен, чтобы передвигаться на большие расстояния с меньшими затратами сил, нежели при пешем ходе.

И почему же тогда для машин почти у каждого здания есть стоянки, а для нас нет «несчастливого» поручня для того, чтобы пристегнуть и поставить на сигнализацию в виде консервных банок своего алюминиевого коня? Даже наш институт не предусмотрел эту развивающуюся тенденцию! Все больше студентов приобретают этот экологически чистый вид транспор-

та, который к тому же бесплатный, что значительно влияет на звон и шуршание студенческого кошелька.

А как бы хорошо было приехать в институт на велосипеде! И быстрее, потому что не приходится просиживать в пробках и объезжать за тридевять земель нужную остановку. А разминка перед учебной какой замечательная — и сны в лет исчезают из полузакрытых глаз, и заряд энергии на весь день. Да одно «НО» — негде оставить велосипед, а оставишь, то после учебы не найдешь. Много любителей этого вида спорта!

Вот и хотели бы мы — студенты КГТЭИ, попросить руководство института организовать небольшую стоянку в стенах института, чтоб надежней было, для нашего транспорта. Ведь территория бывшей раздевалки на 1 этаже теперь освободилась, а мы бы помогли ручным трудом осуществить все преобразования. Умоляем о поддержке! И для студентов хорошо, и преподавателям приятно видеть активных студентов на «лентах»!

О. Зорина
студентка гр. КТД-0



P.S. от редакции:

В целом мы согласны с автором статьи, хотя с некоторыми моментами могли бы и поспорить, например, по поводу автолюбителей.

Присоединяемся к просьбе студентов по созданию охраняемой стоянки для велосипедов, так как есть среди сотрудников и преподавателей те, кто с удовольствием ездил бы на работу на велосипеде.